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В роботі розглянуто питання зниження ризиків успішного завершення 

реалізації та здачі програмного продукту в експлуатацію з використанням 

прототипування на стадії формування вимог до продукту. Вимоги до 

програмного забезпечення поділяються на три рівні: бізнес-вимоги (пріоритетні 

цілі організації в цілому), функціональні (опис поведінки системи в залежності 

від конкретних умов) та користувацькі (бажані характеристики програмного 

забезпечення). В Agile проектах користувацькі вимоги замовника 

формалізуються у вигляді історій користувача (user stories) та сценаріїв 

використання (use case). 

Прототипування – це процес створення ескізів програмного забезпечення, 

що дають змогу перевірити придатність запропонованих концепцій, 

архітектурних та технологічних рішень та представити програми замовнику на 

ранніх стадіях процесу розробки [1]. Прототипування робить вимоги до 

продукту більш реальними, допомагає зацікавленим сторонам досягти 

спільного розуміння вимог системи, що знижує ризики невдоволення клієнтів. 

Ескізи програмного забезпечення можуть виконувати такі важливі функції:  

• уточнювати, доповнювати та перевіряти вимоги; 

• досліджувати альтернативні варіанти дизайну;  

• створити основу, яка перетвориться на кінцевий продукт. 

Основними перевагами підходу є суттєве зменшення часу та вартості 

розробки за рахунок залучення зацікавлених сторін у процес обговорення 

вимог, дизайну, функціональності. Причому не потрібно створювати прототип 

всього програмного продукту, а варто зосередитися лише на найбільш 

проблемних сторонах або заздалегідь відомих невизначеностях. Це дає змогу на 

ранніх стадіях виявити недоліки та невідповідності програмного продукту 

вимогам. При цьому користувачі, проектні менеджери та інші не технічні 

зацікавлені сторони (stakeholders) розглядають прототипи як деякий проміжний 

продукт, в той час як вимоги до програмного забезпечення уточнюються, а сам 

продукт знаходиться в стадії розробки [2].  
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